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Évolution de l'activité de votre entreprise

Activité individuelle : un 1er trimestre 2015 extrêmement délicat ... tensions un peu moins fortes
attendues au 2ème trimestre

L'activité individuelle se détériore pour 84% des entreprises TP 

Vendée sur le 1er trimestre 2015, soit un niveau encore jamais 

atteint depuis la mise en place de cette enquête au début de 

l'année 2012. Cette dégradation prolonge et accentue les 

mauvais résultats enregistrés sur les 6 derniers mois de 2014.

En prévision sur le 2ème trimestre 2015, l'activité se dégrade-

rait toujours pour une majorité d'entreprises (60%) mais à un 

niveau plus proche de celui de la #n d'année 2014.

Sentiment sur l'évolution du secteur des TP dans son ensemble

Vision d'ensemble du secteur : toujours aussi pessimiste

Les inquiétudes des entrepreneurs TP85 quant à l'évolution de 

leur secteur dans son ensemble diminuent légèrement mais 

demeurent extrêmement fortes : 88% des enquêtés tablent 

sur un nouveau recul de l'activité dans les 3 prochains mois 

contre 92% lors de l'enquête précédente.

Peu d'amélioration sur les prix pratiqués dans le secteur

Évolution des prix dans le secteur des TP dans son ensemble

1er trimestre 2015 - L'activité atteint son point le plus bas depuis 3 ans 
Les entreprises TP Vendée sont de plus en plus nombreuses à déclarer un recul de leur activité individuelle en ce début 

d'année 2015 : 84% des enquêtés, soit un niveau encore jamais atteint. Malgré une légère hausse des carnets de commandes 

(2,2 mois), ils sont toujours massivement perçus comme trop bas et demeurent le frein essentiel à l'accroissement de l'activité. Dans 

ce contexte délicat, l'emploi permanent et intérimaire poursuivent leur érosion. En#n, tandis que les trésoreries continuent de se 

tendre, les situations #nancières apparaissent de plus en plus "préoccupantes".

2ème trimestre 2015 -    ... un peu d'amélioration en prévision (... mais en partant de niveaux très faibles)
Les perspectives individuelles d'activité pour le 2ème trimestre 2015 sont un peu mieux orientées même si une majorité des entre-

prises (60%) anticipent toujours une baisse de leur activité. Par contre, la perception du secteur dans son ensemble est toujours aussi 

dégradée : 88% des enquêtés le voient en repli. Les tensions sur l'emploi permanent diminueraient mais resteraient toutefois à un niveau 

élevé (36% des entreprises envisagent de nouvelles baisses des e*ectifs) tandis que l'emploi intérimaire se stabiliserait à un niveau 

logiquement assez bas suite à la forte réduction des e*ectifs intérimaires lors des trimestres précédents. En#n, les trésoreries demeu- 

reraient tendues pour un peu plus de 40% des enquêtés, soit au même niveau que lors des 3 premiers mois de 2015.
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Les prix pratiqués dans le secteur sont toujours perçus massi-

vement à la baisse (88% des enquêtés).
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Freins à l'accroissement de l'activité

Les tensions sur l'emploi permanent sont toujours aussi vives sur le 1er trimestre 2015 ...
... un peu d'amélioration attendue au second trimestre

L'emploi permanent s'est dégradé pour 46% des entrepre-

neurs TP Vendée sur le 1er trimestre 2015, soit à un niveau 

proche de ceux des deux enquêtes précédentes (50% en 

décembre et 48% en septembre 2014).

Les tensions sur l'emploi permanent reculeraient au 2ème 

trimestre de 10 points mais resteraient à un niveau élevé : 

36% des enquêtés anticipent une baisse de leur e#ectif.
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88% des entreprises TP Vendée assurent connaître au moins 

un frein à l'accroissement de leur activité, soit un niveau 

équivalent à celui de l'enquête précédente. Les carnets de 
commandes insu!samment remplis demeurent, unanime-

ment, le principal frein.

Évolution constatée/prévue de l'e#ectif PERMANENT

Évolution constatée/prévue des e#ectifs INTÉRIM

Bien qu'elles soient en léger repli sur le 1er trimestre 2015 

(-5 points), les tensions sur l'emploi intérimaire restent 

très fortent et prolongent les résultats des deux trimestres 

précédents.

Pour le 2ème trimestre 2015, les perspectives semblent 

s'améliorer puisque 65% des entreprises TP Vendée 

anticipent une stabilité de leur e#ectif intérimaire. Cette 

amélioration est toutefois en trompe l'oeil dans la mesure où 

les e#ectifs intérimaires vont en dé&nitive se stabiliser à leurs 

niveaux les plus bas (ils ne peuvent pas baisser beaucoup 

plus ... mais n'augmenteront pas non plus). 

Légère hausse des carnets de commandes ... qui restent toutefois le frein principal à l'accroissement de l'activité

Carnet de commandes moyen (en mois)
Le carnet de commandes moyen s'établit à 2,2 mois sur cette 

dernière enquête, soit en hausse de 0,3 mois par rapport à 

décembre 2014, mais toujours en retrait de 0,3 mois comparé 

à celui d'il y a un an.

Malgré cette hausse, les entrepreneurs TP Vendée sont 

toujours aussi nombreux à juger les carnets de commandes 

inférieurs à la normale : 88% des enquêtés contre 85% lors 

de l'enquête précédente.

Des tensions toujours aussi fortes sur l'emploi intérimaire sur le 1er trimestre 2015 ...
... stabilité anticipée pour le 2ème trimestre à des niveaux certainement très bas
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Évolution de votre trésorerie

Trésoreries : les tensions s'accentuent au 1er trimestre 2015 ...  pas d'amélioration en vue pour les
mois à venir

Les trésoreries se tendant toujours un peu plus depuis plusieurs trimestres ... logiquement les
entreprises jugeant leur situation !nancière "préoccupante" sont de plus en plus nombreuses 

Même si les situations �nancières "bonnes" demeurent stables 

sur cette enquête (25% des enquêtés contre 23% trois mois 

auparavant), les situations "préoccupantes" progressent 

toutefois très nettement de 21 points comparé à 

décembre 2014 (33% des enquêtés contre 12%).

Dans ce contexte délicat, les trésoreries se tendent toujours un 

peu plus à chaque enquête. Pour le 1er trimestre 2015, 44% 

des enquêtés déclarent ainsi leur trésorerie en baisse contre 

38% trois mois plus tôt.

En perspective sur le 2ème trimestre 2015, les tensions se 

maintiendraient au même niveau (42% des enquêtés 

anticipent un repli).

Situation !nancière de votre entreprise

Enquête de conjoncture TP 85 

Document réalisé en partenariat avec l'Observatoire Économique, Social et Territorial de la Vendée
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Une qualité de paiement qui se dégrade assez nettement dans les marchés privés

Dans les marchés privés, la dégradation de la qualité de 

paiment se poursuit et s'accélère avec un solde d'opinion de 

-40, soit 16 points de moins que lors de l'enquête précédente 

(-24).

Concernant les marchés publics, le solde d'opinion des 

entreprises TP Vendée reste stable sur cette enquête et proche 

de la moyenne (-4).

Qualité de paiement (délais, défauts éventuels ...) des clients
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*Solde d'opinion est la di!érence entre la proportion de répondants ayant exprimé une opinion positive et celle ayant exprimé une opinion négative.


